

飞机升空

我市防治林业害虫开始

投入飞机5架,计划飞行120架次



□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 6月16日,我市飞机防治美国白蛾和杨树食叶害虫作业在川汇区启动(如图),为期5天。市林业局林技站站长何立新提醒,飞机喷药不会对地面上的人、物造成威胁,但对桑蚕、蜜蜂有一定影响,“飞防期间,严禁在飞防区内燃放烟花爆竹”。

何立新介绍,目前,我市已进入美国白蛾和杨树食叶害虫的危害期。为有效遏制,保护林业生态建设成果,6月16日至20日,我市将对川汇区、东新区、经济开发区和港口物流产业集聚区境内的高速公路、国道、省道等交通干线和河道两侧林木,城市环城防护林带以及部分街道两侧的树木进行飞机防治。飞机防治林业害虫成本低、效果好、节省时间。今年,是我市第七年进行飞机防治害虫。

何立新介绍,本次飞防有两家公司中标,分别是北京国翔联合农林生物防治技



术中心和登封市蓝翔科技服务有限公司,投入飞机5架,计划飞行120架次。根据作业面积和配合飞机起降的场地情况,本次飞防选择了“小蜜蜂”轻型滑翔机,“所用飞机属于固定翼飞机,对起降场地要求不严格,不需要固定的机场,有效作业时间长,灵活性更强,适应地形比较复杂的地区,载药量达到150公斤以上”。

据了解,为保障飞行安全,飞防期间,严禁在飞防区域燃放烟花爆竹;禁止向空中释放气球、风筝、航模等低空飞行器和漂浮物;严禁向飞机投掷弹药、石块、棍棒、绳索等危险物品;在飞防路线下露天经营的餐饮、水果、蔬菜及其他食品的摊点,应停止营业,转移到安全区域,待飞防结束后再恢复营业。何立新提醒:“作业飞机飞行高度属安全范围,不会对地面上的人、物等造成威胁,请广大群众不要惊慌。飞防用药为仿生制剂,对人、畜、禽安全,但对桑蚕、蜜蜂有一定影响,请养殖户提前采取防范措施。”

我市举办文博讲解员大赛

□晚报记者 王晨

本报讯 6月16日上午,我市第三届“周博杯”文博讲解员大赛开赛,来自全市博物馆、纪念馆以及文物开放景点的20名选手同台PK,切磋讲解技艺。

比赛中,20名选手分别选取了我市不

同的精品文物、历史事件、文化遗迹、非物质文化遗产等方面的内容,结合展览图片进行了精彩的讲解。

这次参加比赛的20名选手,都是由各单位经过初选推荐而来,他们中表现突出的选手将被推荐参加今年8月举办的全省讲解员大赛。

绿茵场里上演浪漫婚礼



6月15日傍晚,一对新人在周口市体育中心足球场里举办了一场别出心裁的露天婚礼。晚报记者 宋风 摄

吃荔枝开车小心“被酒驾”

□晚报记者 朱东一

本报讯 时下正是荔枝上市的季节,但一则“吃荔枝开车等于酒驾”的消息在微信圈上疯传。6月16日上午,周口晚报记者到市交警支队特意进行了测试,发现吃完荔枝立刻检测确实能被测出酒驾。

在那则被疯传的“吃荔枝开车等于酒驾”的消息中,测试者在吃完三颗荔枝后,用酒精测试仪测试出的结果是“醉驾”。周口晚报记者上网查询发现,外地也确实有司机吃了荔枝后开车被查出酒驾。

吃荔枝开车“被酒驾”,确实很冤枉。这到底是怎么回事?为了一探究竟,昨日,周口晚报记者购买了一些荔枝,特意来到市交警支队进行测试。

在没吃荔枝前,晚报记者使用酒精测试仪进行吹气测试的结果是0mg/100ml。吃下第一颗荔枝后,对着酒精测试仪吹气,结果显示酒精含量为25mg/100ml。随后,晚报记者又吃了两颗荔枝,测试结果竟然是酒精含量64mg/100ml。据了解,酒精含量大于或等于20mg/100ml为酒驾。也就

是说,吃完荔枝开车真的能被测出酒驾。

不过,晚报记者喝了几口水,又等待两分钟后,测试结果就显示为0mg/100ml。

市交警支队相关工作人员说,吃完荔枝被测出酒精含量不足为奇,“生活中还有一些食物在食用后,能被测出酒精含量”。

对此,周口师范学院生命科学学院相关学者介绍,荔枝含有较高的糖分,糖分被外壳包裹,经无氧呼吸后会产生部分酒精和二氧化碳。人在吃了荔枝后,口腔中的酶会对荔枝中的糖分进行分解,又分解出部分酒精,并在口腔里迅速发酵。所以,吃完荔枝马上用酒精测试仪测试,就能被测出酒精含量。

对于吃荔枝开车“被酒驾”这个问题,市交警支队相关工作人员表示,如果司机确实是吃完荔枝被测出的酒驾,可以向执勤交警说明情况,并等待几分钟后再次测试。“酒精测试仪测试只是初步测试,是否酒驾还要看抽血化验的结果。”这位工作人员说,“为了避免不必要的麻烦,司机开车时最好别吃荔枝。有关法规也规定,司机开车时是不允许吃东西的。”

我市第一部青春校园轻喜剧举行开机仪式

《姐就这么酷》元旦前后与市民见面

□晚报记者 张燕

本报讯 6月16日,我市第一部青春校园轻喜剧《姐就这么酷》举行开机仪式。

该剧由共青团周口市委、周口幼儿师范学院等单位联合摄制,讲述的是某职业学校中家庭背景不同、性格迥异的四个女孩,从入学到毕业期间不断成长蜕变的励志故事。

“演员中没有明星,是我们剧组前往多家职业学校海选出来的学生,他们都是一

群有着表演梦想的年轻人。”周口幼儿师范学院教师、周口市微电影协会副主席、该剧导演兼编剧于君介绍,由学生出演更显真实。

于君介绍,她和资深游戏设计师郭晗共同创作了《姐就这么酷》的剧本。据了解,该剧共10集,一集约20分钟左右。

“计划在8月和9月份拍摄,后期制作后,预计在2017年元旦前后上映。届时,该剧将通过网络等平面媒体播放,市民可免费观看。”于君说。

司机太大意 开车变“犁地”



□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮 文/图

本报讯 6月16日,由于司机的粗心大意,一辆货车竟撞进高速公路中间的隔离花坛,导致长约50米的隔离花坛像刚刚被犁过的地(如图)。

据了解,当日7时许,市交警支队高速交警大队接到报警:一辆重型货车撞进高速公路隔离花坛后无法移动,无人员受伤。

民警赶到现场后发现,一辆周口牌照的红色重型货车“斜躺”在高速公路隔离花坛里,左侧车轮深陷花坛中,隔离护栏被撞约50米。

驾驶员杨师傅说,他驾驶货车从开封杜良回周口,在离周口收费站不到两公里处发生事故,“想着快到了,就有点儿疏忽大意,结果撞上了隔离花坛”。